

Posudek vedoucí diplomové práce Bc. Lucie Pospíšilové Klimentové „Nezletilé matky na území hl.m.Prahy“

Autorka se své práci opírá o profesionální zkušenosti s cílovou skupinou nezletilých matek, u kterých se rozhodla blíže prozkoumat, jaký byl průběh jejich těhotenství, způsoby reakcí na situaci i vliv těhotenství na budoucí život těchto matek. Autorka vhodně zvolila kvalitativní přístup ke zpracování tématu. Rovněž použité metody (analýza dokumentace a rozhovory) byly vybrány adekvátně.

Práce je rozdělena na dvě hlavní části. Teoretická část se zabývá tématem těhotenství nezletilých matek z různých úhlů pohledu. První kapitola obsahuje vymezení klíčových pojmů na tomto poli. Ve druhé kapitole jsou shromážděny a přehledně prezentovány statistické údaje o nezletilých těhotenstvích. Škoda že jen v krátkosti jsou uvedeny i některé zahraniční zkušenosti. Třetí kapitola se zaměřuje na možnosti prevence, kde jsou možnosti spíše stručně naznačeny. Čtvrtá kapitola se naproti tomu poměrně obsáhle věnuje rozboru variant a podmínek tří hlavních možných řešení situace nezletilé těhotné dívky - umělé přerušení těhotenství, převzetí dítěte matkou do vlastní péče a nepřevzetí dítěte matkou. Následující dvě kapitoly možná až zbytečně detailně popisují formy náhradní rodinné péče a ústavní péče jako možné varianty řešení situace. Sedmá kapitola shrnuje možnosti krizové intervence pro nezletilé těhotné dívky. Identifikuje nechtěné, neplánované těhotenství jako životní krizi, která vyžaduje specifické druhy podpory.

Nejzajímavější částí práce je poslední kapitola shrnující výsledky výzkumného šetření provedeného autorkou. Proběhlo 10 rozhovorů a bylo analyzováno 16 spisů. Výzkumná část je zpracována velmi precizně a přehledně. Autorka prokázala schopnost interpretace zjištěných poznatků. Je si vědoma omezené možnosti zobecnění. Sonda přinesla velice zajímavá dílčí zjištění o životní situaci a perspektivě nezletilých dívek v této situaci.

Po formální stránce je práce zpracovaná adekvátně. Je citováno 36 titulů (z toho 3 zahraniční) a mnoho elektronických zdrojů.

V závislosti na kvalitě obhajoby navrhuji hodnocení v rozmezí **výborně – velmi dobře**.

V Praze dne 28.8.2015

PhDr.Hana Pazlarová, Ph.D.